ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ ESTADUAL DE GESTÃO DO FOGO
DATA: 05 de junho de 2025
HORÁRIO: 14h00
LOCAL: Plenário Cleverson Cabral – SEMA/MT

Aos cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, no Plenário Cleverson Cabral da Secretaria de Estado de Meio Ambiente (SEMA-MT), foi realizada a 4ª Reunião Ordinária do Comitê Estadual de Gestão do Fogo (CEGF), instituído pelo Decreto Estadual nº 7.436/2006, reformulado pelo Decreto nº 513/2011, e regido pela Portaria nº 240/2011. O Comitê tem por objetivo o fortalecimento da proteção e defesa do meio ambiente, nos termos do art. 225 da Constituição Federal, mediante a integração de esforços entre órgãos e entidades competentes.
A reunião foi conduzida pelo Secretário Executivo do CEGF, Cel. Dércio Santos da Silva, contando com a presença dos membros do Comitê e demais convidados. As falas iniciais foram realizadas pelo Presidente do Comitê, Sr. Alex Marega, que destacou a importância do fortalecimento da articulação interinstitucional para o enfrentamento do período crítico de incêndios florestais.
Na sequência, o Cel. Dércio apresentou breves informes gerais, dando continuidade à pauta da reunião. Em seguida, o Major BM Chermont da Defesa Civil Estadual apresentou dados atualizados sobre as previsões meteorológicas para o estado, com foco nos meses de maior risco para a ocorrência de incêndios.
Posteriormente, o Major BM Leandro Jorge de Souza Alves realizou uma apresentação sobre a Sala de Situação Central, destacando os avanços na estrutura de monitoramento e resposta às ocorrências em tempo real.
Na continuidade, o Sr. Alex Marega cedeu 15 minutos da reunião para a empresa Vale Proteção, que apresentou aos participantes seu novo produto antichamas, voltado ao controle preventivo de incêndios florestais.
[bookmark: _GoBack]Após a apresentação da empresa, a Superintendente de Educação Ambiental da SEMA, Sra. Juliana Menezes de Carvalho, trouxe informações sobre a participação da secretaria no evento Virada Sustentável, ressaltando a importância da integração entre políticas públicas e ações educativas voltadas à prevenção ambiental.
Na parte final da reunião, foram realizadas as apresentações das Câmaras Técnicas Permanentes (CTPs), conforme previsto na Resolução nº 002/CEGF/2025, com destaque para:
· Câmara Técnica de Responsabilização: a Coordenadora Fabrina Gly apresentou as propostas elaboradas para a atuação integrada de responsabilização administrativa e penal em casos de uso irregular do fogo;
· Câmara Técnica de Prevenção: o Cel. Paulo Wolkmer apresentou propostas relacionadas ao reforço das campanhas preventivas, articulação com os municípios e planejamento estratégico para o período crítico;
· Câmara Técnica de Preparação: o Cap. Wihby destacou ações voltadas à capacitação das equipes, integração de protocolos e simulações de resposta;
· Câmara Técnica de Resposta: o Maj. Leandro Jorge de Souza Alves apresentou propostas de fortalecimento da estrutura logística e comunicação entre os órgãos em situações de emergência.
Por fim, foram realizadas as deliberações finais e registrados os devidos agradecimentos, dando encerramento à reunião.
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi oficialmente encerrada no mesmo local, ficando os encaminhamentos e documentos deliberados registrados em ata. Após manifestação e validação dos membros, a presente ata foi considerada aprovada e devidamente homologada
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